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Mã đӅ thi 001 
Hӑ, tên thí sinh: .................................................................................. 
Sӕ báo danh: ....................................................................................... 
Câu 81. Nhóm vi khuҭn nƠo sau đơy có khҧ năng chuyӇn hóa NO3

 thành N2? 
A. Vi khuҭn amôn hóa. B. Vi khuҭn cӕ đӏnh nitѫ. 
C. Vi khuҭn nitrat hóa. D. Vi khuҭn phҧn nitrat hóa. 

Câu 82. Ĉӝng vұt nƠo sau đơy có dҥ dƠy đѫn? 
A. Bò. B. Trâu.                   C. Ngӵa. D. Cӯu. 

Câu 83. Ӣ ngô, quá trình thoát hѫi nѭӟc chӫ yӃu diӉn ra ӣ cѫ quan nƠo sau đơy? 
A. Lá.                              B. RӉ.                                 C. Thân.                          D. Hoa. 

Câu 84. HӋ mҥch máu cӫa ngѭӡi gӗm: I. Ĉӝng mҥch; II. Tƭnh mҥch; III. Mao mҥch. Máu chҧy trong hӋ 
mҥch theo chiӅu: 

A. I ĺ III ĺ II.              B. I ĺ II ĺ III.               C. II ĺ II I ĺ I.               D. III ĺ I ĺ II. 
Câu 85. Ӣ sinh vұt nhơn thӵc, côđon 5’AUG 3’ mã hóa loҥi axit amin nƠo sau đơy? 

A. Valin.              B. Mêtiônin.                    C. Glixin.                        D. Lizin. 
Câu 86. Biêғt rҵng không xaѴy ra đô ҕt biêғn. Theo liғ thuyêғt, pheғp lai AABb × aabb cho đѫҒ i con coғ  bao nhiêu 
loa ҕi kiêѴu gen? 

A. 1.  B. 2.  C. 3.  D. 4.  
Câu 87. Mӝt quҫn thӇ thӵc vұt đang ӣ trҥng thái cơn bҵng di truyӅn có tҫn sӕ alen A là 0,3. Theo lí 
thuyӃt, tҫn sӕ kiӇu gen AA cӫa quҫn thӇ nƠy lƠ  

A. 0,42.  B. 0,09.  C. 0,30.  D. 0,60.  
Câu 88. Ӣ sinh vұt nhơn thӵc, nhiӉm sҳc thӇ đѭӧc cҩu trúc bӣi 2 thƠnh phҫn chӫ yӃu lƠ: 

A. ADN và prôtêin histôn.                                        B. ADN và mARN.  
C. ADN và tARN.                                                     D. ARN và prôtêin. 

Câu 89. Theo thuyӃt tiӃn hóa hiӋn đҥi, nhơn tӕ tiêғn hoғ a nƠo sau đơy không lƠm thay đәi tҫn sӕ alen 
cӫa quҫn thӇ?  

A. Ĉӝt biӃn.  B. Các yӃu tӕ ngүu nhiên.  
C. Chӑn lӑc tӵ nhiên.  D. Giao phӕi không ngүu nhiên.  

Câu 90. Theo thuyӃt tiӃn hóa hiӋn đҥi, quá trình phát sinh vƠ phát triӇn cӫa sӵ sӕng trên Trái Ĉҩt gӗm 
các giai đoҥn sau: 
I. TiӃn hóa hóa hӑc.                II. TiӃn hóa sinh hӑc.                 III. TiӃn hóa tiӅn sinh hӑc. 
Các giai đoҥn trên diӉn ra theo thӭ tӵ đúng lƠ:  

A. I ĺ III ĺ II.  B. II ĺ III ĺ I.  C. I ĺ II ĺ III.  D. III ĺ II ĺ I.  
Câu 91. Ӣ miӅn Bҳc ViӋt Nam, năm nào có nhiӋt đӝ môi trѭӡng xuӕng dѭӟi 8oC thì năm đó có sӕ lѭӧng 
bò sát giҧm mҥnh. Ĉơy lƠ ví dө vӅ kiӇu biӃn đӝng sӕ lѭӧng cá thӇ  

A. không theo chu kì. B. theo chu kì ngƠy đêm. 
C. theo chu kì mùa.                                  D. theo chu kì nhiӅu năm. 

Câu 92. Trong chu trình cacbon, CO2 tӯ môi trѭӡng đi vƠo quҫn xã sinh vұt thông qua hoҥt đӝng cӫa 
nhóm sinh vұt nƠo sau đơy? 

A. Sinh vұt sҧn xuҩt. B. Sinh vұt tiêu thө bұc 1. 
C. Sinh vұt tiêu thө bұc 3.  D. Sinh vұt tiêu thө bұc 2. 

Câu 93. ĈӇ tìm hiӇu vӅ quá trình hô hҩp ӣ thӵc vұt, mӝt bҥn hӑc sinh đã lƠm thí nghiӋm theo đúng 
quy trình vӟi 50g hҥt đұu đang nҧy mҫm, nѭӟc vôi trong vƠ các dөng cө thí nghiӋm đҫy đӫ. Nhұn đӏnh 
nào sau đơy đúng? 

A. Thí nghiӋm nƠy chӍ thƠnh công khi tiӃn hƠnh trong điӅu kiӋn không có ánh sáng. 
B. NӃu thay hҥt đang nҧy mҫm bҵng hҥt khô thì kӃt quҧ thí nghiӋm vүn không thay đәi. 
C. NӃu thay nѭӟc vôi trong bҵng dung dӏch xút thì kӃt quҧ thí nghiӋm cǊng giӕng nhѭ sӱ dөng 

nѭӟc vôi trong. 
D. Nѭӟc vôi trong bӏ vҭn đөc là do hình thành CaCO3. 
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Câu 94. Khi nói vӅ đӝ pH cӫa máu ӣ ngѭӡi bình thѭӡng, phát biӇu nào sau đơy đúng? 
A. Ĉӝ pH trung bình dao đӝng trong khoҧng 5,0 - 6,0. 
B. Hoҥt đӝng cӫa thұn có vai trò trong điӅu hòa đӝ pH. 
C. Khi cѫ thӇ vұn đӝng mҥnh luôn lƠm tăng đӝ pH. 
D. Giҧm nӗng đӝ CO2 trong máu sӁ làm giҧm đӝ pH. 

Câu 95. Dҥng đӝt biӃn nào sau đơy lƠm tăng sӕ lѭӧng alen cӫa mӝt gen trong tӃ bƠo nhѭng không lƠm 
tăng sӕ loҥi alen cӫa gen nƠy trong quҫn thӇ? 

A. Ĉӝt biӃn gen.                                                 B. Ĉӝt biӃn đa bӝi.                                  
C. Ĉӝt biӃn đҧo đoҥn nhiӉm sҳc thӇ.                 D. Ĉӝt biӃn chuyӇn đoҥn trong mӝt nhiӉm sҳc thӇ. 

Câu 96. Mӝt gen ӣ sinh vұt nhơn sѫ dài 323 nm và có sӕ nuclêôtit loҥi timin chiӃm 18% tәng sӕ nuclêôtit 
cӫa gen. Theo lí thuyӃt, gen này có sӕ nuclêôtit loҥi guanin là 

A. 432. B. 342.                              C. 608. D. 806.                           
Câu 97. Ӣ ruӗi giҩm, alen A quy đӏnh mҳt đӓ trӝi hoƠn toƠn so vӟi alen a quy đӏnh mҳt trҳng. BiӃt rҵng 
không xҧy ra đӝt biӃn. Theo lí thuyӃt, phép lai nƠo sau đơy cho đӡi con có kiӇu hình phơn li theo tӍ lӋ:           
2 ruӗi cái mҳt đӓ : 1 ruӗi đӵc mҳt đӓ : 1 ruӗi đӵc mҳt trҳng?  

A. XAXa × XAY.  B. XAXA × XaY.  C. XAXa × XaY.  D. XaXa × XAY.  
Câu 98. Khi noғ i vêҒ caғc nhơn tôғ  tiêғn hoғa theo thuyӃt tiӃn hóa hiӋn đҥi, phát biӇu nƠo sau đơy đúng?  

A. Ĉӝt biӃn tҥo nguӗn nguyên liӋu thӭ cҩp cho quá trình tiӃn hóa.  
B. Chӑn lӑc tӵ nhiên taғc đô ҕng trѭ ҕc tiêғp lên kiêѴu hiҒnh vaҒ  giaғn tiêғp laҒm biêғn đôѴ i tơҒn sôғ  kiӇu gen cӫa quҫn 
thӇ.  
C. Giao phôғ i không ngơѺu nhiên luôn lƠm tăng sӵ đa dҥng di truyӅn cӫa quҫn thӇ. 
D. Di – nhұp gen luôn laҒm thay đôѴ i tơҒn sôғ  alen cuѴ a quơҒn thêѴ theo mô ҕt chiêҒu hѭѫғ ng nhơғt đi ҕnh.  

Câu 99. Khi kích thѭӟc cӫa quҫn thӇ sinh vұt vѭӧt quá mӭc tӕi đa, nguӗn sӕng cӫa môi trѭӡng không 
đӫ cung cҩp cho mӑi cá thӇ trong quҫn thӇ thì có thӇ dүn tӟi khҧ năng nƠo sau đơy?  

A. Cҥnh tranh giӳa các cá thӇ trong quҫn thӇ giҧm. 
B. Các cá thӇ trong quҫn thӇ tăng cѭӡng hӛ trӧ lүn nhau. 
C. Mӭc sinh sҧn cӫa quҫn thӇ giҧm.  
D. Kích thѭӟc quҫn thӇ tăng lên nhanh chóng.  

Câu 100. Khi nói vӅ diӉn thӃ sinh thái, có bao nhiêu phát biӇu sau đơy đúng?  
I. DiӉn thӃ thӭ sinh khӣi đҫu tӯ môi trѭӡng chѭa có sinh vұt. 
II . Song song vӟi quá trình biӃn đәi quҫn xã lƠ quá trình biӃn đәi vӅ các điӅu kiӋn tӵ nhiên cӫa môi 
trѭӡng.  
III. DiӉn thӃ sinh thái có thӇ xҧy ra do tác đӝng mҥnh mӁ cӫa ngoҥi cҧnh lên quҫn xã. 
IV . Sӵ cҥnh tranh gay gҳt giӳa các loƠi trong quҫn xã là nhân tӕ sinh thái quan trӑng lƠm biӃn đәi quҫn 
xã sinh vұt. 

 A. 3.  B. 4.  C. 1.  D. 2.  
Câu 101. Khi nói vӅ quá trình quang hӧp ӣ thӵc vұt, phát biӇu nƠo sau đơy đúng? 

A. Sҧn phҭm cӫa pha sáng tham gia trӵc tiӃp vƠo giai đoҥn chuyӇn hóa AlPG thƠnh glucôzѫ. 
B. NӃu không xҧy ra quang phơn li nѭӟc thì APG không đѭӧc chuyӇn thành AlPG. 
C. Giai đoҥn tái sinh chҩt nhұn CO2 cҫn sӵ tham gia trӵc tiӃp cӫa NADPH. 
D. Trong quang hӧp, O2 đѭӧc tҥo ra tӯ CO2. 

Câu 102.  Khi nói vӅ tuҫn hoàn máu ӣ ngѭӡi bình thѭӡng, có bao nhiêu phát biӇu sau đơy đúng? 
I. HuyӃt áp ӣ mao mҥch lӟn hѫn huyӃt áp ӣ tƭnh mҥch. 
II . Máu trong tƭnh mҥch luôn nghèo ôxi hѫn máu trong đӝng mҥch.  
III. Trong hӋ mҥch máu, vұn tӕc máu trong mao mҥch là chұm nhҩt.  
IV. Lӵc co tim, nhӏp tim và sӵ đƠn hӗi cӫa mҥch đӅu có thӇ lƠm thay đәi huyӃt áp. 

A. 1. B. 2. C. 3. D. 4. 
Câu 103. Khi nói vӅ cѫ chӃ di truyӅn ӣ sinh vұt nhơn thӵc, có bao nhiêu phát biӇu sau đơy đúng? 
I. Các gen trong mӝt tӃ bƠo luôn có sӕ lҫn phiên mã bҵng nhau. 
II. Quá trình phiên mã luôn diӉn ra đӗng thӡi vӟi quá trình nhơn đôi ADN. 
III. Thông tin di truyӅn trong ADN đѭӧc truyӅn tӯ tӃ bƠo nƠy sang tӃ bƠo khác nhӡ cѫ chӃ nhơn đôi 
ADN. 
IV. Quá trình dӏch mã có sӵ tham gia cӫa mARN, tARN và ribôxôm. 

A. 4.  B. 3.  C. 1.  D. 2.  
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Câu 104.  Cho cây dӏ hӧp tӱ vӅ 2 cһp gen (P) tӵ thө phҩn, thu đѭӧc F1. Cho biӃt mӛi gen quy đӏnh mӝt 
tính trҥng, các alen trӝi là trӝi hoàn toàn và không xҧy ra đӝt biӃn. Theo lí thuyӃt, tӍ lӋ kiӇu hình ӣ F1 có 
thӇ là: 

A. 3 : 3 : 1 : 1. B. 1 : 2 : 1.                  C. 19 : 19 : 1 : 1. D. 1 : 1 : 1 : 1. 
Câu 105. Giҧ sӱ ӣ thӃ hӋ xuҩt phát (P) cӫa mӝt quҫn thӇ ngүu phӕi có tҫn sӕ các kiӇu gen lƠ:                                 
0,64 AA : 0,32 Aa : 0,04 aa. BiӃt rҵng alen A trӝi hoƠn toƠn so vӟi alen a. Theo thuyӃt tiӃn hóa hiӋn đҥi, 
phát biӇu nƠo sau đơy đúng?  

A. NӃu trong quҫn thӇ xuҩt hiӋn thêm kiӇu gen mӟi thì chҳc chҳn đơy lƠ kӃt quҧ tác đӝng cӫa nhơn tӕ đӝt 
biӃn.   

B. NӃu thӃ hӋ F1 có tҫn sӕ các kiӇu gen lƠ: 0,81 AA : 0,18 Aa : 0,01 aa thì đã xҧy ra chӑn lӑc chӕng lҥi alen 
trӝi. 

C. NӃu quҫn thӇ chӍ chӏu tác đӝng cӫa nhơn tӕ di - nhұp gen thì tҫn sӕ các alen cӫa quҫn thӇ luôn đѭӧc 
duy trì әn đӏnh qua các thӃ hӋ. 

D. NӃu quҫn thӇ chӏu tác đӝng cӫa các yӃu tӕ ngүu nhiên thì alen a có thӇ bӏ loҥi bӓ hoƠn toƠn ra khӓi quҫn 
thӇ.  
Câu 106. Ә sinh thái dinh dѭӥng cӫa bӕn quҫn thӇ M, N, P, Q 
thuӝc bӕn loƠi thú sӕng trong cùng mӝt môi trѭӡng vƠ thuӝc 
cùng mӝt bұc dinh dѭӥng đѭӧc kí hiӋu bҵng các vòng tròn ӣ 
hình bên. Phơn tích hình nƠy, có bao nhiêu phát biӇu sau đơy 
đúng? 
I. Quҫn thӇ M vƠ quҫn thӇ Q không cҥnh tranh vӅ dinh dѭӥng. 
II. Sӵ thay đәi kích thѭӟc quҫn thӇ M có thӇ ҧnh hѭӣng đӃn 
kích thѭӟc quҫn thӇ N. 
III. Quҫn thӇ M vƠ quҫn thӇ P có ә sinh thái dinh dѭӥng không 
trùng nhau. 
IV. Quҫn thӇ N vƠ quҫn thӇ P có ә sinh thái dinh dѭӥng trùng nhau hoƠn toƠn. 

A. 1.  B. 3.  C. 2.  D. 4.  
Câu 107. Giҧ sӱ lѭӟi thӭc ăn trong mӝt hӋ sinh thái gӗm các loƠi sinh vұt G, H, I, K, L, M, N, O, P đѭӧc 
mô tҧ bҵng sѫ đӗ ӣ hình bên. Cho biӃt loƠi G lƠ sinh vұt 
sҧn xuҩt vƠ các loài còn lҥi đӅu là sinh vұt tiêu thө. Phân 
tích lѭӟi thӭc ăn này, có bao nhiêu phát biӇu sau đơy 
đúng? 
I. LoƠi H thuӝc bұc dinh dѭӥng cҩp 2. 
II. LoƠi L tham gia vƠo 4 chuӛi thӭc ăn khác nhau. 
III. LoƠi I có thӇ lƠ sinh vұt tiêu thө bұc 3 hoһc bұc 4. 
IV. LoƠi P thuӝc nhiӅu bұc dinh dѭӥng khác nhau. 

A. 1.  B. 2.  C. 3.  D. 4.  
Câu 108. Có bao nhiêu biӋn pháp sau đơy góp phҫn sӱ dөng bӅn vӳng tƠi nguyên thiên nhiên? 
I. Sӱ dөng năng lѭӧng gió đӇ sҧn xuҩt điӋn. 
II. Sӱ dөng tiӃt kiӋm nguӗn nѭӟc sҥch. 
III. Chӕng xói mòn vƠ chӕng ngұp mһn cho đҩt. 
IV. Tăng cѭӡng khai thác than đá, dҫu mӓ phөc vө cho phát triӇn kinh tӃ. 

A. 1.  B. 2.  C. 3.  D. 4.  
Câu 109. Alen A ӣ vi khuҭn E. coli bӏ đӝt biӃn điӇm thành alen a. Theo lí thuyӃt, có bao nhiêu phát biӇu 
sau đơy đúng? 
I. Alen a và alen A có sӕ lѭӧng nuclêôtit luôn bҵng nhau. 
II. NӃu đӝt biӃn mҩt cһp nuclêôtit thì alen a và alen A có chiӅu dài bҵng nhau. 
III. Chuӛi pôlipeptit do alen a và chuӛi pôlipeptit do alen A quy đӏnh có thӇ có trình tӵ axit amin giӕng 
nhau. 
IV. NӃu đӝt biӃn thay thӃ mӝt cһp nuclêôtit ӣ vӏ trí giӳa gen thì có thӇ lƠm thay đәi toàn bӝ các bӝ ba tӯ 
vӏ trí xҧy ra đӝt biӃn cho đӃn cuӕi gen. 

A. 1.                                B. 2.                                    C. 3.                                D. 4.  
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Câu 110. Mӝt loài thӵc vұt có bӝ nhiӉm sҳc thӇ 2n. Có bao nhiêu dҥng đӝt biӃn sau đơy lƠm thay đәi sӕ 
lѭӧng nhiӉm sҳc thӇ trong tӃ bào cӫa thӇ đӝt biӃn? 
I. Ĉӝt biӃn đa bӝi.                       II. Ĉӝt biӃn đҧo đoҥn nhiӉm sҳc thӇ. 
III. Ĉӝt biӃn lһp đoҥn nhiӉm sҳc thӇ.            IV. Ĉӝt biӃn lӋch bӝi dҥng thӇ mӝt. 

A. 3.                                    B. 1.                                    C. 2.                             D. 4.  

Câu 111. Giҧ sӱ 5 tӃ bào sinh tinh cӫa cѫ thӇ có kiӇu gen 
AB

ab
 tiӃn hành giҧm phơn bình thѭӡng. Theo 

lí thuyӃt, có bao nhiêu phát biӇu sau đơy đúng? 
I. NӃu cҧ 5 tӃ bƠo đӅu xҧy ra hoán vӏ gen thì loҥi giao tӱ aBchiӃm 25%. 
II. NӃu chӍ có 2 tӃ bào xҧy ra hoán vӏ gen thì loҥi giao tӱ Ab chiӃm 10%. 
III. NӃu chӍ có 3 tӃ bào xҧy ra hoán vӏ gen thì sӁ tҥo ra 4 loҥi giao tӱ vӟi tӍ lӋ 7:7:3:3. 
IV. NӃu chӍ có 1 tӃ bào xҧy ra hoán vӏ gen thì sӁ tҥo ra 4 loҥi giao tӱ vӟi tӍ lӋ 4:4:1:1.  

A. 1.                                B. 3.                                       C. 2.                             D. 4. 
Câu 112. Ӣ đұu Hà Lan, alen A quy đӏnh thân cao trӝi hoàn toàn so vӟi alen a quy đӏnh thân thҩp; alen 
B quy đӏnh hoa đӓ trӝi hoàn toàn so vӟi alen b quy đӏnh hoa trҳng. Hai cһp gen nƠy phơn li đӝc lұp. BiӃt 
rҵng không xҧy ra đӝt biӃn. Theo lí thuyӃt, có bao nhiêu phát biӇu sau đơy đúng? 
I. Ӣ loài này có tӕi đa 4 loҥi kiӇu gen quy đӏnh kiӇu hình thơn cao, hoa đӓ. 
II. Cho mӝt cây thân cao, hoa trҳng tӵ thө phҩn, có thӇ thu đѭӧc đӡi con có sӕ cây thân cao, hoa trҳng 
chiӃm 75%. 
III. Cho mӝt cơy thơn cao, hoa đӓ tӵ thө phҩn, nӃu thu đѭӧc đӡi con có 4 loҥi kiӇu hình thì sӕ cây thân 
cao, hoa trҳng ӣ đӡi con chiӃm 18,75%. 
IV. Cho mӝt cơy thơn cao, hoa đӓ giao phҩn vӟi cây có kiӇu gen đӗng hӧp tӱ lһn, có thӇ thu đѭӧc đӡi 
con có 2 loҥi kiӇu hình. 

A. 1.                                 B. 4.                                     C. 2.                              D. 3. 
Câu 113. Khi nói vӅ đӝt biӃn điӇm ӣ sinh vұt nhơn thӵc, có bao nhiêu phát biӇu sau đơy đúng? 
I. Gen đӝt biӃn luôn đѭӧc truyӅn lҥi cho tӃ bƠo con qua phơn bƠo. 
II. Ĉӝt biӃn thay thӃ cһp nuclêôtit có thӇ lƠm cho mӝt gen không đѭӧc biӇu hiӋn. 
III. Ĉӝt biӃn gen chӍ xҧy ra ӣ các gen cҩu trúc mƠ không xҧy ra ӣ các gen điӅu hòa. 
IV . Ĉӝt biӃn thay thӃ cһp A-T bҵng cһp G-X không thӇ biӃn đәi bӝ ba mã hóa axit amin thƠnh bӝ ba kӃt thúc. 

A. 1.  B. 3. C. 2. D. 4. 
Câu 114. Mӝt loƠi thӵc vұt, alen A quy đӏnh hoa đӓ trӝi hoƠn toƠn so vӟi alen a quy đӏnh hoa trҳng. 
Phép lai P: AA × aa, thu đѭӧc các hӧp tӱ F1. Sӱ dөng cônsixin tác đӝng lên các hӧp tӱ F1, sau đó cho 
phát triӇn thƠnh các cơy F1. Cho các cây F1 tӭ bӝi tӵ thө phҩn, thu đѭӧc F2. Cho tҩt cҧ các cơy F2 giao 
phҩn ngүu nhiên, thu đѭӧc F3. BiӃt rҵng cây tӭ bӝi giҧm phơn chӍ sinh ra giao tӱ lѭӥng bӝi có khҧ năng 
thө tinh. Theo lí thuyӃt, tӍ lӋ kiӇu hình ӣ F3 là 

A. 31 cơy hoa đӓ : 5 cơy hoa trҳng.                              B. 77 cơy hoa đӓ : 4 cơy hoa trҳng. 
C. 45 cơy hoa đӓ : 4 cơy hoa trҳng.  D. 55 cơy hoa đӓ : 9 cơy hoa trҳng.   

Câu 115. Thӵc hiӋn phép lai P: Ƃ AB

ab
 XDXd × ƃ Ab

ab
XDY, thu đѭӧc F1. Cho biӃt mӛi gen quy đӏnh mӝt 

tính trҥng, các alen trӝi lƠ trӝi hoƠn toƠn vƠ không xҧy ra đӝt biӃn. Theo lí thuyӃt, có bao nhiêu phát biӇu 
sau đơy đúng? 
I. F1 có tӕi đa 40 loҥi kiӇu gen. 
II. NӃu tҫn sӕ hoán vӏ gen lƠ 20% thì F1 có 33,75% sӕ cá thӇ mang kiӇu hình trӝi vӅ cҧ 3 tính trҥng.   
III. NӃu F1 có 3,75% sӕ cá thӇ mang kiӇu hình lһn vӅ cҧ 3 tính trҥng thì P đã xҧy ra hoán vӏ gen vӟi tҫn 
sӕ 40%. 
IV. NӃu không xҧy ra hoán vӏ gen thì F1 có 31,25% sӕ cá thӇ mang kiӇu hình trӝi vӅ 2 trong 3 tính trҥng. 

A. 2.  B. 3.  C. 1.  D. 4.  
Câu 116. Mӝt loƠi thӵc vұt, chiӅu cao cơy do 2 cһp gen A, a vƠ B, b cùng quy đӏnh; mƠu hoa do cһp gen 
D, d quy đӏnh. Cho cơy P tӵ thө phҩn, thu đѭӧc F1 có kiӇu hình phơn li theo tӍ lӋ: 6 cơy thơn cao, hoa 
vƠng : 6 cơy thơn thҩp, hoa vƠng : 3 cơy thơn cao, hoa trҳng : 1 cơy thơn thҩp, hoa trҳng. BiӃt rҵng không 
xҧy ra đӝt biӃn vƠ không có hoán vӏ gen. Theo lí thuyӃt, có bao nhiêu phát biӇu sau đơy đúng? 
I. Cơy P dӏ hӧp tӱ vӅ 3 cһp gen đang xét. 
II. F1 có 2 loҥi kiӇu gen quy đӏnh kiӇu hình thơn cao, hoa vƠng. 
III. Lҩy ngүu nhiên mӝt cơy thơn thҩp, hoa vƠng ӣ F1, xác suҩt lҩy đѭӧc cơy thuҫn chӫng lƠ 1/3. 
IV. Lҩy ngүu nhiên mӝt cơy thơn cao, hoa vƠng ӣ F1, xác suҩt lҩy đѭӧc cơy dӏ hӧp tӱ vӅ 3 cһp gen lƠ 2/3.  

A. 1.                                    B. 2.                                    C. 4.                                D. 3. 



Trang 5/5 – Mã đӅ thi 001 

Câu 117. ѪѴ  ruӗi giҩm, alen A quy đӏnh thơn xám trӝi hoƠn toƠn so vӟi alen a quy đӏnh thơn đen; alen B 
quy đӏnh cánh dƠi trӝi hoƠn toƠn so vӟi alen b quy đӏnh cánh cөt; hai cһp gen nƠy cùng nҵm trên mӝt cһp 
nhiӉm sҳc thӇ thѭӡng. Alen D quy đi ҕnh măғ t đoѴ  trӝi hoƠn toƠn so vӟi alen d quy đi ҕnh măғ t trăғng; gen nƠy 
nҵm ӣ vuҒ ng không tѭѫng đôҒng trên nhiӉm sҳc thӇ giӟi tính X. Cho ruӗi đӵc vƠ ruӗi cái (P) đӅu có thân 
xám, cánh dƠi, mҳt đӓ giao phӕi vӟi nhau, thu đѭӧc F1 có 5% ruӗi đӵc thơn đen, cánh cөt, mҳt trҳng. 
BiӃt rҵng không xҧy ra đӝt biӃn. Theo liғ thuyӃt, có bao nhiêu phát biӇu sau đơy đúng? 
I. F1 có 35% ruӗi cái thơn xám, cánh dƠi, mҳt đӓ. 
II. F1 có 10% ruӗi cái thơn đen, cánh cөt, mҳt đӓ. 
III. F1 có 46,25% ruӗi thơn xám, cánh dƠi, mҳt đӓ. 
IV. F1 có 1,25% ruӗi thơn xám, cánh cөt, mҳt đӓ.  

A. 1.  B. 2.     C. 3.     D. 4.  
Câu 118. Cho cơy (P) tӵ thө phҩn, thu đѭӧc F1 gӗm 51% cơy thơn cao, hoa đӓ; 24% cơy thơn cao, hoa 
trҳng; 24% cơy thơn thҩp, hoa đӓ; 1% cơy thơn thҩp, hoa trҳng. Cho biӃt mӛi gen quy đӏnh mӝt tính trҥng, 
không xҧy ra đӝt biӃn nhѭng xҧy ra hoán vӏ gen trong quá trình phát sinh giao tӱ đӵc vƠ giao tӱ cái vӟi 
tҫn sӕ bҵng nhau. Theo lí thuyӃt, có bao nhiêu phát biӇu sau đơy đúng? 
I. F1 có 1% sӕ cơy thơn cao, hoa đӓ thuҫn chӫng. 
II. F1 có 5 loҥi kiӇu gen quy đӏnh kiӇu hình thơn cao, hoa đӓ. 
III. Trong tәng sӕ cây thân cao, hoa đӓ ӣ F1, có 2/3 sӕ cơy dӏ hӧp tӱ vӅ 2 cһp gen. 
IV. Lҩy ngүu nhiên 1 cơy thơn thҩp, hoa đӓ ӣ F1, xác suҩt lҩy đѭӧc cơy thuҫn chӫng lƠ 2/3. 

A. 1.  B. 2.  C. 3.  D. 4.  
Câu 119. Mӝt quҫn thӇ thӵc vұt, alen A quy đӏnh hoa đӓ trӝi hoƠn toƠn so vӟi alen a quy đӏnh hoa trҳng. 
ThӃ hӋ xuҩt phát (P) cӫa quҫn thӇ nƠy có thƠnh phҫn kiӇu gen lƠ: 0,5 AA : 0,4 Aa : 0,1 aa. Theo lí thuyӃt, 
có bao nhiêu phát biӇu sau đơy đúng? 
I. NӃu quҫn thӇ nƠy giao phҩn ngүu nhiên thì thƠnh phҫn kiӇu gen ӣ F1 là: 0,36 AA : 0,48 Aa : 0,16 aa. 
II. NӃu cho tҩt cҧ các cơy hoa đӓ ӣ P giao phҩn ngүu nhiên thì thu đѭӧc F1 có 91% sӕ cơy hoa đӓ. 
III. NӃu cho tҩt cҧ các cơy hoa đӓ ӣ P tӵ thө phҩn thì thu đѭӧc F1 có 1/9 sӕ cơy hoa trҳng. 
IV. NӃu quҫn thӇ nƠy tӵ thө phҩn thì thƠnh phҫn kiӇu gen ӣ F1 là: 0,6 AA : 0,2 Aa : 0,2 aa.  

A. 1.                                  B. 3.                                 C. 2.                               D. 4. 
Câu 120. PhaѴ hê ҕ ѫѴ  hiҒnh bên mô taѴ  sѭ ҕ di 
truyêҒn cӫa bê ҕnh M vaҒ bê ҕnh N ӣ ngѭӡi, môѺi 
bê ҕnh đêҒu do 1 trong 2 alen cuѴ a mô ҕt gen 
quy đi ҕnh. CaѴ hai gen naҒy đêҒu năҒm ѫѴ  vuҒ ng 
không tѭѫng đôҒng trên nhiêѺm săғc thêѴ giѫғ i 
tiғnh X. Biêғt răҒng không xaѴy ra đô ҕt biêғn vaҒ  
không coғ  hoaғn vi ҕ gen. Theo liғ thuyêғt, có 
bao nhiêu phaғt biêѴu sau đơy đuғ ng? 
I. NgѭѫҒ i sôғ  1 dӏ hѫ ҕp tӱ vêҒ cҧ hai că ҕp gen. 
II. Xaғc suơғt sinh con thѭғ  hai bi ҕ bê ҕnh cuѴ a că ҕp 9 - 10 laҒ  1/2.  
III . Xaғc đi ҕnh đѭѫ ҕc tôғ i đa kiêѴu gen cuѴ a 9 ngѭѫҒ i trong phҧ hӋ. 
IV . Xaғc suơғt sinh con thѭғ  hai laҒ  con trai bi ҕ bê ҕnh cuѴ a că ҕp 7 - 8 laҒ  1/4. 

A. 2.                                    B. 1.                                   C. 3.                                     D. 4. 

------------------------ HӂT ------------------------ 


